

女童喝喜酒后失踪,父亲悬赏20万寻人【后续报道】

侵害7岁女童的嫌犯落网了

据其交代,他在对女童进行侵犯时遭反抗,害怕暴露下毒手
他七八十岁的父母说,“每月给他1000元生活费还要受他气”

10月3日下午,扬州7岁女孩王雯(化名),到泰州市姜堰区华港镇亲戚家参加婚礼时失踪。10月6日傍晚在华港镇一河边被发现,已经遇害。现代快报记者获悉,昨天中午11点50左右,犯罪嫌疑人王治在姜堰区桥头镇落网。

在七八十岁高龄的父母心中,王治是个忤逆子,10多年没叫一声“妈妈”的他出逃前打电话叫了一声“妈”,让当妈的以为听错了。得知儿子落网的消息后,这对老夫妻叹气说,“这不是儿子!”

现代快报记者 尹有文 综合新华社



嫌犯在指认现场 网络图片(请拍摄者来领稿费)

● 揭秘嫌犯

作案后仍有闲情浇花 出逃前叫了一声“妈”

昨天下午,经过多方打听,现代快报记者找到了王治的居住地,泰州某学校教师宿舍楼的一间车库。

车库门顶搭了一扇雨棚,门口堆放的架子上摆着鞋子、汽车轮胎等物品,门前种了两颗无花果树。“我5日早上还看到他在门口浇花的。”一位清洁工介绍,王治单身一人,住在车库里有七八年了,平时不自己开伙,都是到父母那里吃饭。“以前还帮人修修自行车,现在什么都不干,光啃老。”学校一位知情者说。

王治的父亲今年81岁,退休前是学校的老师,母亲今年78岁,退休前是小学老师。两人住在儿子后面一栋楼上,楼道信箱上用毛笔书写着隽秀的名字,家里悬挂着自己篆刻的印章,无不显示这是一个书香之家。但在老夫妻俩看来,他们教出了一个忤逆子。

“说不上什么仇恨,从来不叫一声妈,6日跑之前打电话给我叫了一声‘妈’。”母亲范老太太说,“我们还以为是二儿子打回来的。”直到昨天中午,老夫妻俩才知道儿子犯下了大事。

国庆期间,儿子表现一如往常,正常到家里吃饭,但6日打过那个电话之后就失踪了,老两口为此还报了警,王治也进入了警方的侦查视线。老夫妻俩后来才知道,儿子那天打电话叫“妈”其实是准备出逃了。

已是两个孙女的人 每月还拿父母一千块

“对我们来说是种解脱。”王老先生介绍,按理说,王治的儿子在国外工作,养了两个女儿,一家子四世同堂,应该很幸福。可是王治56岁的人了,好日子不过,“吃我们的,花我们的,还给我们气受。”

王老先生介绍,儿子以前在黑龙江做瓦工,与前妻离婚后一直单身,10多年前回到泰州。无论做什么工作都做不了几天,不是被老板炒鱿鱼就是炒老板鱿鱼,“他就这么个性格,又有严重糖尿病,我让他不要工作了,每个月给他1000块钱生活费。”

“我们不袒护,他是教育不好了。”王老先生叹了口气,收拾起行李准备出门“躲一躲,回避回避”。他们面对的是登门讨要说法的受害者家属,为此民警还上门处理,“发生这种事,咱们非常对不起人家。”王老先生关上大门走下楼梯,“但我们经不起了,哎呀,没办法。”

对于儿子落网,王老先生说,“这下好,找个固定单位了,再也不跟我们闹了。”

孩子,离家出走挺危险
一家人应多沟通多理解

常州一女生出走 所幸已经找到了

家长称可能是学习压力大所致,谢谢大家关心

快报讯(记者 葛小林)昨天凌晨3点多,常州一名初三女孩疑似因学业压力大离家出走。女孩的家长已经报警,同时在网上寻人,希望有好心人能提供线索。

女孩的父亲刘先生告诉记者,他们的独生女儿小雪(化名)今年15岁,上初三了。昨天是国庆长假过后开学,孩子照例要在7点前到校,因此早上5点多,他们就去孩子房间叫醒孩子,可推开房门一看,根本没孩子的影子。“我们赶紧到小区周边寻找,联系亲戚家。还去学校问,也都说孩子没上学。我们猜想孩子是离家出走了”。

刘先生说,此前,孩子没有一点反常的迹象,同学和老师也都问过,他们也说没发现小雪有出走的想法。不过,刘先生坦言,小雪所在的班级是尖子班,小雪的成绩一般,“她的学习压力还是挺大的”,“我们也猜想,可能是长假后,又要上课了,她突然感到很失落,这才突然离家出走了”。

据刘先生介绍,他们调取了小区监控发现,小雪是凌晨3点多走出小区的。她身上穿着蓝色的运动衫,背了个书包,拎了个塑料袋,身上只有十几块零花钱。“我们已经向派出所报了警,警察正在帮忙找,也希望有好心人能多提供些线索,也希望小雪看到后能赶紧回家,大家都很担心她”。

昨天晚上11点多,刘先生给记者打来电话,说小雪已经找到了,谢谢大家的关心。

徐州两女生出走 幸亏警方及时找到

其中一女孩留信称因成绩不好愧对家人

快报讯(记者 刘清香 实习生 范宇森)10月7日下午2点左右,邳州女孩小莲(化名)和同学小敏(化名)一同乘坐一辆出租车,从校门口离开,随后不知所踪。幸运的是,昨天傍晚7时许,经邳州警方侦查,在徐州一家宾馆锁定两名女孩位置,在离家出走29个小时之后,顺利将她们找到。

小莲今年14岁,在邳州一所寄宿制学校读初二,7日下午接到学校通知,母亲汪女士等家人才知道女儿出走。与小莲一起出走的还有她的同学小敏。汪女士介绍,家人得知女儿失去联系之后就立即报警,邳州赵墩派出所立即展开调查。警方找到搭载小莲二人的出租车后,司机称小莲上车前曾在学校传达室放了一封信。“这封信我拿到了,上面写了家庭地址和我的手机号。”汪女士说,信中,小莲透露了自己离家出走的缘由,“她说自己成绩不好,感觉很对不起父母,所以想出去闯一闯。”

信的最后,小莲还叮嘱妈妈“不要把精力放在找我的身上,要放到照顾弟弟身上,我一定会回来的,因为我爱这个家。”昨天下午,邳州警方经过技术手段发现,小莲和小敏在徐州市区一家宾馆出现,迅速动身赶往现场,傍晚7时许,在这家宾馆找到小莲二人。

● 抓捕过程

群众举报有人纵火,一查他就是杀人嫌犯

抓获嫌犯王治的现场,位于姜堰区桥头镇杨院村田间的一间农舍附近。这间农舍是当地村民看护农田所搭的。这间小农舍,由砖块简单垒成,门已破烂不堪,已经很久没人住了。

女童失踪后,当地民警都在紧张排查走访。昨天中午11点多,当地村民看见一陌生男子在农舍前放鞭炮,并试图纵火。当地村民报了警。民警快速赶到现场。这名纵火男子,身高1.68米,身材偏瘦,有点谢顶。经比对,纵火男子就是杀害女童的嫌犯王治。在抓捕过程中,喝了酒的王治并没有反抗。

据王治交代,10月3日,他沿途开车寻找

● 反思

强化保障家庭监护权 生命课程更需“满分”

仅仅3个月来,就有多名儿童遭遇意外伤害。6月,浙江嘉兴一火锅店内10月大男婴被人抱走,当晚发现失踪婴儿死亡;8月,广东中山一个居民小院内3名儿童被砍一死两伤……一条条鲜活的生命戛然而止,留给亲人撕心的痛苦,留给社会的反思却不能停留至此。

上海政法学院社会学与社会工作系主任章友德认为,一方面学校要有重点地教会孩子安全技能,另一方面村居、街乡镇、家长都应切实担当起培养未成年人安全意识的责任。生命教育是青少年教育的重要组成部分,应当融入各个学科的教育,将心理健康教育、性教育、防艾教育、安全教育等予以整合,用生命教育来贯穿,别让教育走在伤害后面。